EXERCICES: MARDI 09 JUIN
FRANCAIS CONJUGAISON : les verbes du ler groupe

1) Conjugue au présent :

CHANTER MANGER PLACER

JE

TU

IL, ELLE, ON

NOUS

VOous

ILS, ELLES

2) Conjugue les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif. Vérifie bien tes accords

@) NOUS ......oovvrersrreiir s (1'@NGeEF) Vite nos affaires avant de partir.

D) VOUS ..o (chasser) les idées noires.

€) TAMEre et 00w (respecter) la signalisation.

d) Julie, Max et MOi ......cccooeevcvvrrcirneissrccssrseee. (planter) des salades.

e) Chloé et Jules ........cccooncemrccservisnrrccsnene. (barrer) leurs mauvaises réponses.

f) Dans ma chambre, mon pere et moi........c...cccooeevcccesnencennnnee... (percer) dans le mur pour installer mon cadre.
g) NOUS ......ccooovvrcrirresrrisssreees (protéger) notre peau I'été avec de la créme solaire.

h) Les coureurs .........cevecneccerennecsscenne. (foncer) vers l'arrivée.

GRAMMAIRE : la nature des mots

1/ Dans ce texte, colorie en jaune 10 noms, en vert 10 déterminants, en bleu 5 adjectifs qualificatifs
et en rouge 5 verbes.

Devant moi se tenait un monstre bien réel d'au moins deux métres de haut. Le souffle coupé, je contemplais ce
corps de géant. Il était pareil a celui d'un gorille et couvert de longs poils. Le sommet du crane volumineux était
hérissé d'écailles. Les énormes et puissantes machoires étaient ouvertes, laissant apparaitre des dents acérées
de crocodile, prétes a me déchiqueter. Une puanteur insoutenable emplissait la piéce, I'odeur putride de la

décomposition, l'odeur des... marais. J'en eus la nausée !

2/ Ajouter un adverbe a chaque phrase :

— un adverbe de maniére :

INOUS GVONS ETUAIE. T .ot e e e v et e e ev et e e e e et essesasesesesesessassesensasesessasesensasasesensaseseseaseseseasasesensasessasasessseasesessaseseseasasans



- un adverbe de temps :

Je mange d la cantine. =
- un adverbe de lieu :

POSE €T FRUIIIR. T ..ottt ettt
- un adverbe de quantité

Nous avons mangé. =

MATHEMATIQUES

Aire et périmetre

Le périmetre : L’aire:

51 g y " ; .
Le périmeétre d'une figure, L' aire d’une figure,
c'est la longueur du contour de cette figure c’est la mesure de l'intérieur de cette figure :
sa surface

| cm . 1u Surface unite
¥

i
i 4

3cm o
e

P E

8+8 _+ 343 = 22 On peut recouvrir la surface a mesurer avec
(8x2)+{3x2) une surface unite.
sE L'aire du rectangle est égale a 24 unités
Cerectangle a un périmétre de 22 cm 3% g =24

Pour calculer I'aire d’'un rectangle, on
multiplie salongueur par sa largeur.

Pour calculer le périmeétre, on
additionne la longueur de tous ces
cotés.

loustics.ekablog.com

1/ Le périmetre d'une figure

a) Calcule le périmétre de chaque figure :

A 1




FRANCAIS

CORRECTIONS DU MARDI 09 JUIN
CONJUGAISON : les verbes du ler groupe

3) Conjugue au présent :

CHANTER MANGER PLACER
JE chante mange place
TU chantes manges places
IL, ELLE, ON chante mange place
NOUS chantons mangeons plagons
VOus chantez mangez placez
ILS, ELLES chantent mangent placent

4) Conjugue les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif

. Vérifie bien tes accords

a) Nous rangeons (ranger) vite nos affaires avant de partir.

b) Vous chassez (chasser) les idées noires.

c) Ta mere et toi (vous) respectez (respecter) la signalisation.

d) Julie, Max et moi plantons (planter) des salades.

e) Chloé et Jules barrent (barrer) leurs mauvaises réponses.

f) Dans ma chambre, mon pere et moi pergons (percer) dans le mur pour installer mon cadre.

g) Nous protégeons (protéger) notre peau I'été avec de la creme solaire.

h) Les coureurs foncent (foncer) vers l'arrivée.

GRAMMAIRE : la nature des mots

1/ Dans ce texte, colorie en jaune 10 noms, en vert 10 déterminants, en bleu 5 adjectifs qualificatifs

et en rouge 5 verbes.

Devant moi Seltenait Ui monstre bien réel d'au moins @EUX métres de haut. I8 souffle COUPE, jc CORtEMpIaIS ce
corps de géant. |l B8l pareil a celui d'lilfl gorille et EOUNEH de IBAGS poils. B8 sommet du crane VolUMINEUX Etait
RErisse d'écailles. HESIénormes <t plissantesimachoires Btaient OUVertes, laissant Apparaitre des dents dcerees
de crocodile, prétes a me [échiqueter. URE puanteur [fiSolienable Emplissait [@ piece Modeur Plilfide de &l

décomposition, lodeur @&8... marais. J'en Bl |d nausée !

2/ Ajouter un adverbe a chaque phrase :

— un adverbe de maniére :

Nous avons étudié. = sérieusement / sagement / durement...




- un adverbe de temps :

Je mange a la cantine. = toujours / souvent / parfois. ..
- un adverbe de lieu :

Pose cette feuille. = ailleurs / ici / devant...
- un adverbe de quantité

Nous avons mangé. = beaucoup / peu

MATHEMATIQUES

1/ Le périmetre d'une figure

a) Calcule le périmétre de chaque figure :

| —

:6,3cm+5,1cm+2,8cm=14,2 cm

>

B:3,1cm+2,4cm+3,5cm+4cm=13 cm

(9]

16,2cm+48cm+22cm +5,7cm + 3,8cm =22,7 cm

J'ai fait I'exercice directement sur |'ordinateur, il peut y avoir un décalage sur la feuille imprimée.

b) Range les figures dans |'ordre décroissant en fonction de leur périmetre :

C-A-B
2/ L'aire
4.5 carreaux C = 10 carreaux

1/ a) Calcule |'aire de chaque figure : A= 9 carreaux B
D= 8 carreaux E= 15 carreaux F= 16 carreaux

b) Classe ces figures en fonction de leur aire de la plus petite a laplus grande: B-D-A-C-E-F

2/ Calcule |'aire de ces figures : A=16 B=24 (=20 D=8 E=34 F=24 G=32 H=16

PROBLEME : A un comptoir de restauration rapide, Laura regarde HAMBURGERS : CAFE:0,7€

I'affichage : sur place : 2,68 €

1/ Quel est I'écart entre le prix « sur place » et le prix « a emporter » ?
a emporter : 1,87 €

« J'ai 3 euros. Si je mange mon hamburger a la maison, je peux prendre
un café !I» se dit Laura. 2/ A-t-elle raison ? Justifie ta réponse.

1/ 2,68 —-1,87=0,81€ L'écart est donc de 0,81 €

2/ 1,87 + 0,7 = 2,57 € Elle a raison, elle aura assez d'argent pour prendre un café (mais pas si

elle mange son hamburger sur place)



